

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι/σες,

Η ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ μας απέστειλε ανοιχτή επιστολή ημερομηνίας 14/6/2012 με την οποία χωρίς εκ των προτέρων συνεννόηση μας καλούσε σε συνάντηση στις 19/6/2012 για να συζητήσουμε θέματα ενότητας με εισήγηση τη δημιουργία συντονιστικού οργάνου. Αντιλαμβάνεται ο καθένας ότι τέτοιες πρωτοβουλίες μπορούν να έχουν ουσιαστικό αποτέλεσμα μόνο αν προηγηθεί η κατάλληλη προετοιμασία χωρίς σκοπιμότητες και προσπάθειες εντυπωσιασμού.

Η απόδειξη της σκοπιμότητας ήρθε άμεσα με τη στάση εργασίας με πρόσχημα το σχέδιο σύνταξης για το οποίο με βάση τα στοιχεία και τις ενημερώσεις που έχουν γίνει σε όλους μας δεν τεκμηριώνεται, υπεύθυνα και σοβαρά ο ισχυρισμός για κακή διαχείριση. Επιβεβαίωση αυτής της θέσης ήταν η δήλωση του ΑΕΔ στην παρουσίαση των πεπραγμένων στη Λευκωσία, όπου εξήγησε με λεπτομέρεια και έδωσε ουσιαστικά απαντήσεις σε όλα όσα τίγονται στην ανακοίνωση της ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ.

Όπως ήταν φυσικό οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΕΠΟΕΤ-ΟΗΟ και ΣΗΔΗΚΕΚ-ΣΥΤΑ που ανήκουν στη ΣΕΚ και την ΠΕΟ δεν ανταποκρίθηκαν για να μην ενθαρρύνουν ενέργειες που βρίσκονται έξω από τις πρακτικές του υπεύθυνου συνδικαλιστικού κινήματος.

Το συνδικαλιστικό κίνημα στην Κύπρο αναπτύχθηκε και κέρδισε την εκτίμηση των εργαζομένων μέσα από αγώνες και θυσίες δεκαετιών. Στην πορεία παρουσιάστηκαν και προβλήματα ενότητας και συνοχής τα οποία αντιμετωπίστηκαν με κοινές προσπάθειες με αποτέλεσμα να καθιερωθούν διαδικασίες συνεννόησης, κοινών θέσεων και κοινής δράσης. Με πρωτοβουλίες των ομοσπονδιών συμφωνήθηκε ο Κώδικας Βιομηχανικών Σχέσεων και καθιερώθηκε ο κοινωνικός διάλογος με τριμερή συμμετοχή (Κυβέρνηση-Συντεχνίες-Εργοδότες), ο σεβασμός του οποίου διατήρησε σε γενικές γραμμές την εργατική ειρήνη αλλά κυρίως συνέβαλε στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων. Μεγάλες κατακτήσεις όπως η κοινωνική ασφάλιση, τα Σχέδια Σύνταξης, τα Ταμεία Προνοίας, η Α.Τ.Α., τα συστήματα υγείας και ευημερίας, επιτεύχθηκαν λόγω του κύρους και της αποτελεσματικότητας του υπεύθυνου συνδικαλιστικού κινήματος.

Σήμερα σε συνθήκες παρατεταμένης οικονομικής κρίσης οι ομοσπονδίες μας κλήθηκαν να χειριστούν κρίσιμα θέματα που αφορούν την οικονομία, τους εργαζόμενους και την πατρίδα μας. Με δεδομένο ότι η κρίση δεν έχει ξεπερασθεί είναι πολύ πιθανόν ο οργανισμός να βρεθεί στο στόχαστρο όσων από καιρό ανέμεναν να αποκομίσουν οφέλη. Σε τέτοια περίπτωση θα χρειαστούμε και θα στηριχθούμε στο υπεύθυνο συνδικαλιστικό κίνημα.

Στην πορεία ανάπτυξης του συνδικαλιστικού κινήματος εμφανίστηκαν και άλλες συντεχνίες που εκπροσωπούσαν κλαδικά συμφέροντα. Σε πολλές περιπτώσεις ο ρόλος τους ήταν αρνητικός και συγκρουόταν με το ευρύτερο Δημόσιο συμφέρον (Λιμάνια, Αεροδρόμια, ΑΗΚ, Πολιτική Αεροπορία κλπ).

Κρίνουμε ότι στις σημερινές συνθήκες που προέχει το Δημόσιο συμφέρον και η προστασία του οργανισμού και το μέλλον των εργαζομένων, η προσπάθεια για εξυπηρέτηση μεμονωμένων συμφερόντων μέσα από κλαδικές συντεχνίες δεν συμβάλλει στην αναγκαιότητα να επικεντρωθούμε στην αντιμετώπιση των κινδύνων.

Προσπαθήσαμε κατά καιρούς να μεταφέρουμε το πνεύμα αυτό στην ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ και τις νεοφανείς συντεχνίες. Περιμέναμε τουλάχιστον ότι η ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ που εντάχθηκε στη μέχρι πρόσφατα αδρανή ομοσπονδία ΠΟΑΣ θα διαφοροποιούσε τον τρόπο σκέψης και δράσης της. Φαίνεται όμως ότι οι κλαδικές συντεχνίες που αποτελούν την ομοσπονδία αυτή δεν την αφήνουν να λειτουργήσει υπεύθυνα.

Καλούμε την ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ να αναλογιστεί τις ευθύνες της και να πορευθεί με το υπεύθυνο συνδικαλιστικό κίνημα αφήνοντας τις επιμέρους σκοπιμότητες, για χάριν του γενικότερου συμφέροντος του Οργανισμού μας και των εργαζομένων στη Cyta.

ΕΠΟΕΤ-ΟΗΟ-ΣΕΚ



ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΣΥΤΑ



29 Ιουνίου 2012